

软件人才成招聘会“香饽饽”

符合要求的毕业生不多,威海一公司想招50名,只有1人来询问

本报11月24日讯(记者 刘洁) 24日,东北五校2015届毕业生秋季供需见面会在哈尔滨工业大学(威海)举行,近400多家企业提供8000多岗位,软件开发等技术类岗位居多,而符合要求的毕业生人才却不多。

据哈尔滨工业大学(威海)学生处副处长杨俊敏介绍,此次供

需见面会,近400多家企业参与,其中烟威地区企业近260家,共提供8000多计算机、经管类岗位。记者现场了解发现,软件开发等技术类岗位居多,而符合要求的毕业生人才明显供不应求。

威海某信息科技股份有限公司招聘50名软件工程师,一上午只有1人来询问。威海北洋集

团此次只提供软件工程师岗位,“收到的简历不多。”集团招聘工作人员分析,今年软件开发是热门岗位,华为等名企在此之前已举办过专场招聘会,很多人才已被签走。威海市桑海文化传媒有限公司招聘负责人张健也表示计算机类人才难招。

与其他应聘者急着大厅招

聘情况、投简历不同,刘江南在仔细核对企业所在地区,刘江南是哈尔滨工业大学(威海)软件控制工程专业研究生,已和南京某国企签约,从事软件开发工作,五险一金,月薪9000元。“班上总共11位同学,已全部与企业签约,大多从事软件开发。”刘江南透露,月薪9000在同班同学中属

于薪资低的。家住潍坊的刘江南,希望找到离家近的企业。

和刘江南一起的周军生,是哈尔滨工业大学(威海)研究生一年级软件控制工程学生,刘江南及其同班同学的就业情况给了他极大的信心,周军生说,他优先考虑工作地点,一线城市生活压力大,他更青睐青岛等二线城市。

荣成供电公司 普查降损增效

本报11月24日讯(通讯员 李伟 钱华健) 荣成供电公司6至9月查处低压户分类用电问题18处,减少损失26万元。

6月开始,荣成供电公司开展用电营销普查,为确保普查质量,荣成公司建立责任追溯制度,同时建立普查记录和进度计划,按月梳理,统计、总结当月普查情况,对发现的问题提出针对性整改措施,确保普查达到预期效果。

“安全随手拍” 微信保电网

本报11月24日讯(通讯员 隋鹏飞) “崂山街道中心医院旁有吊车施工,距10千伏渔业线较近,有安全风险。”11月15日,下班回家途经崂山街道的荣成供电公司员工王晓停用手机拍下现场,将图片连同语音发送到公司“安全随手拍”公共微信群。

8月开始,荣成供电公司在全公司开展“人人充当安全员”的“安全随手拍”活动,鼓励员工留意身边的电网安全隐患,通过微信平台知会各相关单位。据统计,该平台8月份以来共发现各类安全隐患18处,已全部落实整改。



疏散演练

24日,后峰西小学举行消防疏散演练。警报声响后,滚滚浓烟弥漫道口,逼真的场面让孩子身临“险境”,增强紧急情况下的应变和自我逃生保护能力。

本报记者 孙丽娟 通讯员 于庚灼 摄影报道

荣成供电公司 两成果获专利

本报11月24日讯(通讯员 李伟 钱华健) 荣成供电公司的“独杆拉绳剪”、“螺旋式滑车接地棒”获国家实用专利。截至目前,该公司已有6项成果获得《实用新型专利证书》。

近年来,荣成供电公司鼓励职工岗位科技创新,常态化发布创新成果、举办科技成果和科技论文评选活动,组织科技储备项目评审,调动员工积极参与发明创造和技术革新活动的热情,培养和成就了大批优秀人才。

78户窃电被查

本报11月24日讯(通讯员 韩天凯) 今年以来,荣成供电公司通过用电信息采集系统确认窃电78户,累计追回电费109638元,违约使用电费368195元。

10月11日,荣成供电公司通过用电信息采集系统发现某网吧配电线损骤升。对比日用电量发现这家客户用电量起伏很大,检查人员现场发现业主窃电。截至目前,荣成供电公司发现疑似窃电用户213户,确认窃电78户,查处74处,累计追回损失电量102137千瓦时,追回电费109638元,违约使用电费368195元。

一道“加减法”算出的“税收答卷”

——经区国税局创新管理服务走笔

通讯员 张广杰

面对服务区域经济发展这道命题,经区国税局精心做好“加减法”——增加服务举措,降低纳税成本;推动纳税服务优化,缩减办税流程;增设风险控制中心,减少纳税风险……一加一减之间,既为经区创新发展、转型升级提供了强力支撑,又推动了经区税收的大幅增长,1至10月份,经区国税局累计完成税收收入195809万元,同比增长15.31%;其中完成地方级收入58235万元,同比增长23.95%,位居全市第一。

添置服务机构 助力靠前服务

11月7日,在经区皇冠南区经营办公用品的个体纳税人王民,来到经区国税局设在皇冠街道办的国税服务窗口办理代开发票业务。从他进门到业务办理完毕,前后用时不到10分钟。

这样快捷有效的服务让王民啧啧称赞。之前,经区国税局未在街道办设立窗口时,王民想要办理发票代开业务,需要到经区国税局办税服务厅办理。“那时候,路远不说,有时还需要排

队等待,为代开一张发票,我们得等半小时。”王民说。

始于纳税人需求,终于纳税人满意。今年5月,经区国税局先后派5名税务人员走访了上百家个体纳税人,逐户征求他们的意见。针对个体工商户希望能设立一个税务代办窗口的建议,经区国税局积极响应,在今年6月,选择在个体工商户较为集中的皇冠街道办事处设立了国税服务窗口,负责受理代征税款、发票代开、领购以及办理税务登记、变更、注销等业务。

小窗口大服务。自从皇冠街道办国税服务窗口投入运行后,该窗口在个体税收方面已“初露锋芒”。数据显示,自7月份代征点正式运行以来,该窗口累计为500余户纳税人代开发票7416万元,入库税款216万元。

为纳税人服务就要从纳税人最需要的地方做起。针对消费者购置车辆逐年增多的实际,为方便纳税人办理业务,经区国税局在威海润洋汽车销售服务有限公司和鑫通汽车城设立两处车购税代征点,在全市率先实现购车缴税“一条龙”服务。让纳税人从买车到缴税、上牌由原来几个小时缩短至几十分钟就能完成,极大节省了纳税人的时间。

精简办税流程 服务提质增效

纳税人到税务机关办理涉税事宜,总是希望税务机关办事效率高,办事程序、流程尽可能简单快捷。基于这种需求,经区国税局通过为征纳双方卸负、“瘦身”来助推管理服务提质增效。

“有了3人审批分析小组,我们来办理退税业务,只需将办理增值税退税的材料递交到办税服务厅申报就可以了,不用再跑四五个部门,省时省力。”这是经区和利源化工有限公司负责人的最直接感受。

和利源化工是经区一个福利企业,按照规定,该企业每个月中旬都要到经区国税局办税服务厅办理福利企业增值税退税业务。经区国税局未成立3人审批小组之前,和利源化工办理此项业务需先到办税服务厅提交材料,材料审核无误后,再到管理科和法规科进行审批,最后送到收入核算部门等待退税,前后要耗时半个月之久。

今年,经区国税局从业务科室抽调三名业务骨干成立3人审批小组,承担了由原来税源管理

科27名税收管理员负责的73项审批事项,变“群众跑腿”为内部流转,直接为纳税人减少4个办税环节,办税效率提高50%。

今年,经区国税局办税大厅新增7个服务窗口,变单项业务操作窗口为全职能窗口,实现前台所有业务“一窗统办”,纳税人只要带齐所需材料,到办税服务厅任何一个窗口都可以办理全部业务。

增加风险控制 除纳税风险

威海亚琳电子有限公司的会计乔海娟,工作中不知不觉发生了变化,联系公司的税收管理员很久没来了,这是她参加工作几年来从未遇到的事情。一打听才知道,经区国税局进行了改革,借助信息化技术成立风险控制中心,每家企业一年接受国税机关的下户检查不会超过一次。经区国税局为何这么做?经区国税局征管科科长王斌给出了答案。经区共有7208户纳税人,而税收管理员只有26人,平均下来一个税收管理员要负责270多户纳税人,每月要管理40多项事务,做不到精专;加上税收业务

复杂,跨国企业等现象的出现,过去“人包户”、“人包片”的方法已经很难适应。

针对经区税收存在的工作人员少、管理分散、权力职责不清等管理问题,经区国税局确定了依托信息技术,结合专业化管理,打破片区划分,开展税收风险防控的管理思路。

打开王斌办公桌上的电脑,进入“山东国税数据综合分析利用平台”,在海量数据中分析得出纳税人的投资关系、交易对象、税收指标趋势等一些有价值的信息,并及时获得上级机关推送的风险应对任务。

王斌告诉记者,一般情况下的预警事务,例如企业没有按时申报,在不能认定纳税人偷税漏税的情况下,我们会提醒对方自查自纠。一些较严重的情况,就被确定为风险任务,在经过专业评估科室对其进行专业评估后,并通知企业在一定期限内进行整改。

“风险防控系统应用后,我们税收管理员有了高效运转的信息技术平台。只要抓住关键异常变动指标,层层分析,就很容易发现问题的症结,并为针对性纳税评估提供线索。”经区国税局税收管理员庄松说。